



国家生态园林城市创建

日照在行动

日照提前完成改厕“三年任务”

□记者 高华超 报道

本报日照讯 “过去农村厕所又脏又臭，夏天苍蝇蚊子嗡嗡的，现在家家户户都使上了新式厕所，用水一冲，干净又卫生。”东港区三庄镇前高庄村村民高月生告诉记者，改厕后村民的生活习惯改变了，村里环境也变好了。

为进一步改善农村人居环境，近年来，日照市高度重视农村改厕工作。2016年，日照市确定了39.3万户的改厕任务和三年计划，始终坚持“小厕所、大民生”的理念，扎实推进农村“厕所革命”。截至今年6月底，已完成农村改厕45.62万户，提前完成“三年任务”，并初步建立起以市场运作为主、政府兜底为补充的后续管护服务体系，有效改善了农村人居环境。

在改厕中，日照坚持高位推进，建立了农村改厕工作联席会议和分片包联帮扶制度，两年来8次召开联席会、调度会，及时解决工作中的问题和困难。建立了市、县、乡、村四级改厕

台账和改造农户档案，编印了《农村无害化卫生厕所改造技术手册》，政策明白纸等，保证各项标准规范落实不走样；坚持试点先行，按照镇有试点村，村有示范户的原则，先行试点改造，示范带动改厕，分片分村配备技术指导人员，落实建设标准；日照市联席会议办公室组织对改厕现场进行检查，质监部门对改厕器具质量进行抽样检验，提高改造质量。

日照坚持因地制宜，灵活采用不同改厕模式。根据各区县不同情况，不搞“一刀切”，在选择推广三格化粪池、双瓮化粪池、粪尿分集式改造模式同时，对改造施工进行了创新。东港区南湖镇等应用装配式建筑理念，组织企业工厂化生产水泥三格化粪池，解决了现场砌筑质量难控制的问题；五莲县街头镇代吉子村等利用自然地形，采用了“管网+公共化粪池”集中处理模式进行改造，解决了因地质条件造成的挖坑困难问题；东港区涛雒镇小草坡村等将改

厕与生活污水处理相结合，利用氧化塘或小型污水处理设施进行二次处理，提高了改厕效果；五莲县叩官镇大榆林村根据不同的地形地质条件，一个村就采用了改厕污水一体化、三格化粪池、粪尿分集式三种改造模式，做到了结合实际、因地制宜。

针对后续管护问题，2017年4月，日照住建、财政、农业、环保、物价等部门制定出台了《关于建立农村无害化卫生厕所管护机制的指导意见》，以奖补服务车辆配置为抓手，落实市级奖补资金188万元，各乡镇街道按照一大五小的标准，共购置配备服务车辆288台。市、县、乡分级建立了工作图册，分片明确了服务范围、服务范围，公布了车辆情况和联系电话，初步建立了以227家个体经营户为主体、2家企业为补充、3个乡镇政府兜底负责的网格化、全覆盖服务运行机制。

目前，各乡镇结合各自实际主要推行了五

种服务模式。将厕所污水和生活污水统一收集，由专业单位建设运营污水处理设施处理。湖河镇大庄村、五莲山管委小榆林社区等，具备污水收集条件，污水收集后由县水务集团建设小型污水处理设施处理；由当地规模化种植企业购置设备提供清运服务，收集后的粪液作为有机肥用于本单位生产，中至镇、库山乡等利用本地林果、苗圃较多的特点，由种植单位负责清运并利用，河山镇组织旭光丰民养殖合作社负责收集处理，这种方式既将粪液还了田、肥了地，又避免了因乱倾倒造成的二次污染问题；委托现有环卫一体化服务单位或厕所维修服务单位进行清运、利用和处理，黄墩镇由政府购买车辆，委托康洁环卫公司负责清运；鼓励个体经营者从事清运服务，通过奖补引导个体经营者积极提供有偿清运服务，目前全市个体经营业户已达227家，每次收费普遍在50元以内，成为市场化服务主体。

垃圾车“颜值”升级

□记者 高华超 报道

本报日照讯 绿树成荫，花团锦簇，盛夏的港城游人如织，处处都是风景。在日照市区游玩的游客和市民可以看到，如今连穿梭于大街小巷中的垃圾清运车也改变了模样。原本脏乱差的垃圾清运车“华丽转身”，不再灰头土脸，颜值倍增。过去大街上那些露着垃圾、散发臭气，行人见了躲、汽车遇到绕、苍蝇追着一路跑的垃圾清运车形象一去不复返。

7月13日下午，日照市环卫处迎宾路停车场大院内，一场专门针对垃圾车的“周考”正在紧张进行。只见5名考核人员，20多名驾驶员正围着一字排开的垃圾清运车进行逐一检查，他们边查看车容车貌，边检查车辆安全性能。清运队长范志山则戴着一副白手套，一会儿用手掌擦一把车身，一会儿用手指拭一下垃圾桶翻转器，转身再打开驾驶室抹一把方向盘，连每个边边角角都不放过。

经过集体评议，综合考分，最后，驾驶员安茂新获得本周车容车貌和安全检查第一名。而去年的年度冠军贺照伟却因为滤清器清理不

及时被扣掉1分，只好“屈居”第二名。“考核公平公正，扣分也合情合理”，虽然扣了分，老贺并不觉得委屈，而是立即找来抹布，当场拆开滤清器清理起来。

“自从实行车容车貌日查周考月评比和白手套摸评考核制度以来，这种考核已经常态化，我们早已经见惯不怪、习以为常了。这就好比家里的锅灶，趁热刷就能保持干净，一旦积久了就会结成锅底一个道理。”驾驶员庞尊强介绍。

庞尊强口中的“白手套摸评考核”“日查周考月评比”，就是2017年以来日照市环卫处推行的车辆综合考核制度。根据规定，该处所有的垃圾运输车辆必须每天出车前自检、收车后冲洗、清运队和转运站巡查，环卫处车辆综合考核工作小组每周进行一次综合检查，检查结果作为月考、年考的基数，与车辆保养、安全生产、燃修费用、工作量等其他考核项目一并纳入年终考核，作为年底评优树先的依据。

“公厕、垃圾桶、垃圾车、垃圾站，都是与市民息息相关的环卫基础设施，尤其是垃圾运输

车，每一台都是城市的一扇窗，必须达到干净整洁、无蝇无味、净车上路、文明出行。”日照市环卫处主任李宗文说。

“白手套摸评考核”制度和“日查周考月评”制度的实施，经历了由有排斥到理解，由“阵痛”到“欣喜”的过程，特别是“干净整洁、无蝇无味”这八个字，说起来容易做起来却十分艰难。为了实现这一管理目标，驾驶员们愣是花了一个多月时间，用洗涤剂、钢丝球、腻子刀等工具将垃圾斗内的陈年底垢一点点刺出来，铲干净，并坚持每天“五步洗车法”，确保垃圾清运车由内而外，365天保持洁净。

“五步洗车法”就是一冲二擦三洗四抹五晒，五道洗车程序犹如专业洗车行，省略任何一步都达不到洗净效果。”日照市环卫处垃圾清运队长范志山介绍，一冲就是使用水管对车身上下内外的垃圾杂物和灰尘进行全面彻底冲刷；二擦就是使用洗衣粉、洗涤剂、钢丝刷、海绵擦、拖布等工具对车身上内外污垢进行有重点地细致擦拭；三洗就是使用清水再次冲洗车身；四抹就是使用干抹布将车身、驾驶室、玻璃

等抹干擦净；五晒就是将擦洗干净的车辆入库停放晾干，防止吸尘。

经过五步洗车法，加上定期消杀，工作一天后的垃圾清运车最大限度地消除了异味，过去只要靠近环卫停车场，垃圾味就会扑面而来，现在就是站在垃圾车跟前也闻不到臭味了。

干净整洁，无蝇无味，不扰民不恼民。酷暑来临，这是环卫设施设备最难管理的时期，考验着每一位环卫工人。为了让垃圾车“颜值”升级，驾驶员们还各显其能，想尽了各种办法：有的自备了纤维擦布，有的自制了刮水板，有的甚至还买来了玻璃水，就连在垃圾桶内拾到的废旧物品，如衣服、海绵、汽车坐垫等也被翻新加工成了抹布和饰品。

“每天开着干干净净的垃圾车上路，不光自己受益，进小区、进单位不再遭遇白眼，吓的市民摇落车窗、捂鼻躲闪，有时还会遇到熟悉的市民惊奇地问我，小庞，最近又换新车了吗？”如今，说起市民见到他们的反应，庞尊强一脸自豪，心里美滋滋的。

五莲加强基层党组织建设

村支书成乡村振兴“领头雁”

□记者 高华超 罗从忠 报道

本报日照讯 “火车跑得快，全靠车头带”。过去，五莲县汪湖镇仁旺村村庄人口多，但是村党支部成员年龄结构偏大，战斗力不强，历史遗留问题较多，村集体收入少。今年1月，仁旺村“两委”换届时，在村民的期盼和支持下，在外已小有成就的郑泽刚回村当选为新一届村党支部书记。

看到村庄发展滞后、村民致富无门，郑泽刚决定从几十年未解的土地问题入手，啃下最硬的“骨头”。他身体力行参与土地清理工作，不惧困难，不辞辛苦，收回集体资产，规范承包合同，短短数月就追缴了土地承包欠款25万余元。土地问题解决了，村民心气顺了，村庄各项工作得以迅速发展。

今年，五莲县汪湖镇党委组织实施红印堡垒、红印阵地、红印头雁、红印先锋、红印惠民、红印引领、红印保障“七大工程”，着力打造以“传承红色基因，篆刻时代印记”为内涵的“红印汪湖”党建品牌。

在“红印汪湖”理念下，仁旺村党支部在服务群众“最后一公里”过程中，以开展“家门口”工程为抓手，聚焦解决影响群众生活的“小而精、急难愁”问题。村“两委”班子组织村民代表共同研究决定，立足村庄实际和资源禀赋，破除传统产业的简单重复和单一隔离模式，规划2年内打造沿河经济带。因地制宜，打造特色，流转了东岭地150亩，先行种植各类林果及大型苗木，打造精品采摘园，形成规模种植区和特色产业带。完善基础设施，主街道房屋立面修整、绘制墙体；对自来水管道和排水管道更换、修整，道路硬化升级、绿化提升；新建一处文化大舞台，修缮幸福院5间。

五莲县于里镇“支部书记项目”，把产业兴旺的担子压实给每名“领头雁”，最大限度激发他们当主角、唱好戏的责任和动力。

7月17日，记者来到五莲县于里镇将军岭，参观“支部书记项目”示范点——李家窑村黄桃产业基地。将军岭位于于里镇最西部，遍布横板岩，土地贫瘠，水资源缺乏。就是在这个过去种粮

不产粮、种树不长树的地方，在村党支部书记李花珍的带领下，这一片荒山被打造成了一个千亩亩林果种植区。

“支部书记项目”是个好题目，但怎样答题才是关键。将军岭流域占地1万余亩，前期已完成了荒山绿化近4000亩，发展了林果3000余亩，剩下3000余亩荒山是土壤最贫瘠、经济效益最小的区域，因为条件差，效益低，这么多年现状一直都没有改变。

面对这一难题，五莲县于里镇充分调动农业线、管区和村庄党员干部工作积极性，分头行动、分线作战，打破常规，破题发展。经过反复论证、通盘考虑，于里镇党委、政府采取“政府引导、大戶承包”的模式，决定将军岭战役“主攻”任务交给了李家窑村党支部书记李花珍。

今年50多岁的李花珍，个头不高，不善言谈，但是将军岭这场战役，他“打”起来却毫不含糊。面对漫山遍野的横板岩石，他第一招就是“请”石出山，置换上适合农作物、果树生长的土壤。七台挖掘机，投资100多万，不分昼夜，用了两个多月

时间将山石运了出去，同时将206国道工程剩余的土方买过来，改良了近2000亩山地，建水塘、固堤坝、打水井，修建山路12公里。

“我是支部书记，我不带谁谁带？我就是要蹚出一条路，让后边的老少爷们跟我上，跟我一起致富！”在李花珍的带领下，截至今年6月份，整个将军岭共栽植黄桃等林果20万棵，整修道路26公里，并在林下栽植食用百合、丹参、水果地瓜、彩色花生等林下经济作物。至此，将军岭实现了“一治一座山”的目标。

今年，五莲县制订《乡村振兴三年行动方案》。方案中指出，五莲将实施以“加强基层党组织建设，完善村民自治，建设法治乡村，培养新农民队伍”为主要内容的乡村善治行动，创新治理模式，推动乡村组织和人才振兴。持续整顿软弱涣散村党组织，发展党员继续向后进村倾斜，确保到2020年每村党员致富能手3人以上。实施“莲才兴乡”工程，充分发挥五莲籍在外人才、农民企业家、农村致富带头人等在乡村振兴中的作用，鼓励社会各界投入乡村建设。

世界青年技能日 宣传活动举行

□记者 高华超 通讯员 赵鹏 报道

本报日照讯 7月15日上午，日照市世界青年技能日宣传及技能展示活动在市政府广场举行。全市近40家技师工作站站单位、日照市技能人才开发协会和部分职业培训学校参加了活动。

活动现场重点宣传技术工人待遇提高、终身职业技能培训制度推行等政策措施，展示日照市技能竞赛、技工教育、技能人才培养成果和发展方向，大力弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气。

近年来，日照市不断加强高技能人才队伍建设，技能人才总量达到6.6万人。全市高层次高级技能人才队伍不断壮大，享受国务院津贴2人，全国技术能手4人，齐鲁首席技师61人，日照市首席技师129人。

五莲医保 优化办理流程

□记者 高华超 罗从忠 报道

本报日照讯 “没想到这么快的医疗证就拿到了手，马上就可以享受到门诊特殊疾病待遇。”7月16日，在五莲县人社局医保处，一位病人只用了六七分钟就拿到了特病证，而在这之前，按照正常流程，该证最少需要两周办好。

近日，五莲县人社局医保处对恶性肿瘤、白血病、尿毒症透析、糖尿病患者胰岛素治疗、重症精神病人药物维持治疗、器官移植术后抗排斥治疗、心、脑、大动脉血管支架植入术后抗栓治疗等明确病种执行即时受理即时审批政策，让参保人能尽快享受门诊特殊疾病待遇，减轻患者的经济负担。

五莲县人社局医保处负责人李慎栋介绍，与以前的窗口受理不同，现在医保窗口实行“柜员制”，前台咨询受理，后台审批办理，进一步提高了业务经办效能。下一步，医保处将继续优化办理流程，按照能合则合、能简则简的原则，整合办理环节，精简办理流程，缩短办理时限，让办事更加简便明了，减少群众和企业重复提交材料和到现场办理次数。



□丁兆霞 吴涛 报道

7月19日，2018年岚山区职工安全生产知识竞赛总决赛开赛。据悉，本次竞赛活动以“生命至上、安全发展”为主题，由岚山区总工会、岚山区安监局联合举办。



□罗从忠 高华超 报道

近日，五莲县纪委监察委工作人员到洪凝街道黄山村田间地头了解贫困户扶贫政策落实情况。五莲县纪委监察委围绕扶贫领域腐败和作风问题，开展精准监督，强化执纪问责。



□杜光鹏 沙志成 报道

7月20日，日照市公安局岚山分局组织开展平安志愿者走进警营新时代公安宣传学习活动，来自全区50余名平安志愿者代表走进警营参观体验，“零距离”感受警营生活。

公告

日照卡车之家职业中介服务有限公司(统一社会信用代码91371102MA3ER8GY4E)经股东决定，拟向公司登记机关申请注销登记，清算组业已成立，请债权人于公告之日起45日内申报债权。特此公告。

日照卡车之家职业中介服务有限公司

声明

日照市日财商贸有限公司连锁四店，组织机构代码证733716735，正副本丢失，声明作废。

日照市日财商贸有限公司连锁四店，税务登记证371100733716735-5正副本丢失，声明作废。

全面启动胸痛中心规范化建设，打通生命快速通道

日照打造“60分钟胸痛救治圈”

□记者 丁兆霞

通讯员 韩崇伟 张晓君 报道

本报日照讯 记者从7月18日召开的日照市胸痛中心建设推进工作会议上获悉，日照市胸痛中心规范化建设今年起将全面启动，全力打造“60分钟胸痛救治圈”。其中，日照市胸痛中心中心医院——日照市人民医院在人才梯队培养、团队建设、病历积累、学科保障、设备配备、制度保障、运行机制等方面已基本成熟，力争在今明两年逐级通过山东省和国家胸痛中心认证工作，让日照市民在家就能享受更高水准的胸痛救治服务。

在业内，以急性心肌梗死、主动脉夹层、肺动脉栓塞为代表的急性胸痛疾病病死率高，治疗难度大，治疗时间要求紧迫，生死就在分分秒秒间，预后就在分分秒秒内。建设功能性胸痛中心，发挥“互联网+医疗健康”快捷优势，利用移动互联网打通院前与院内联系，及时通过远程视频化干预，是提高急性胸痛危重症患者有效救治措施。从建立患者诊疗通道、提高医疗服务效率角度来讲，胸痛中心是院内急诊绿色通道向120院前急救的延伸，通过院前及早分诊、院前及早药物干

预、院内及早手术准备“三个及早”，再造服务流程，可以实现更好的治疗效果。

基于这一考虑，日照市人民医院作为区域疑难急危重症救治中心，2017年5月经日照市卫计委批复设立日照市胸痛中心。据院长杨淑光介绍，中心成立前，需要经过院前、急诊科、专家会诊、启动导管室、介入治疗等步骤，胸痛患者才能得到治疗。而现在，入院前就能同时开展专家网络会诊和启动导管室，入院后直接介入治疗，同时坚持先救治、后收费，胸痛优先，确保了患者在发病后60分钟内得到有效治疗，有效提高了救治成功率。未来，医院将持续深入推进胸痛中心标准、规范化建设，聚焦质量、安全、服务、效率开展质量安全控制，力争申报并获得中国胸痛中心认证，同时申报日照市胸痛质控中心，申报并获得美国胸痛中心V5认证。

医院副院长崔维刚告诉记者，规范的胸痛中心包括指挥控制中心、远程无线实时会诊中心，是由急诊科、心内科、导管室、CCU、影像科在内高度协同的规范化胸痛诊疗单元。其中，胸痛指挥中心可以充分利用医院现有的远程医学中心

资源，通过部署“无线多参监护系统”、医生一体机工作站等相关设备，将患者的生命体征信息通过远程通信系统实现与胸痛中心的远程实时信息传输和会诊。在日照市及周边地区的基层医院，均可以成为胸痛急救网的基层急救网节点医院，形成多个胸痛中心协同救治的网络，打破传统胸痛急救网建设的单一核心模式。

为保障日照市胸痛中心建设升级达标，医院医务科副科长张守伟介绍，医院积极加强顶层设计，在急诊楼设置胸痛中心诊室、溶栓室和夜班值班室、听班室，建立胸痛中心远程会诊平台；积极与区县等二级及以上医院开展技术协作，力争在短时期内实现全市胸痛急救信息共享。同时，整合人力、设备设施资源，升级现有医疗仪器，满足胸痛患者急救需求。此外，建立了一键启动制度、绿色通道规定、协作医院合作和转诊制度等胸痛中心工作制度，制定了胸痛中心总体工作流程、胸痛中心院内工作流程、急诊科胸痛救治等流程，保证患者在最短时间内得到最佳诊疗。

与胸痛疾病诊疗有关科室的业务水平，无疑

是关系胸痛患者能否得到最佳治疗的关键。记者从日照市胸痛中心主任、医院心内科主任吴茂源处获悉，日照市人民医院心内科目前是日照市重点学科和心血管病质控中心、国家药物临床试验机构、国家住院医师规范化培训基地、中国心源性卒中防治基地。近年来，开展的左主干及分支病变、慢性闭塞病变(CTO)等复杂病变的介入治疗，冠状动脉旋磨术、冠状动脉内超声、经皮主动脉球囊反搏术(IABP)与三腔起搏器置入术、心房颤动射频消融术等复杂心血管介入诊疗技术，达到国内先进水平，现年均介入诊疗2300余例、急诊PCI近百例，在全省冠脉介入单中心排名第17位。

据悉，日照市胸痛中心建设总的目标是：2018年东港区、莒县至少建成基层胸痛中心，启动数据监测信息系统建设，初步建立起“接诊—指导—干预—转运”快速反应的胸痛救治网络；2019年实现国家胸痛中心认证通过零突破，五莲县建成基层胸痛中心，完善区域胸痛救治网络；2020年，力争岚山区建成基层胸痛中心，建立起比较完善的全市胸痛救治网络。